
       
ATA Nº. 45/2014 

Aos vinte e nove dias do mês de dezembro de dois mil e quatorze, às vinte horas, reuniu-se 
ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, com a 
presença de todos os Vereadores. Dando início à sessão o Presidente Delonei Luiz Pereira da Silva 
solicitou que o Ver. Giovani Rizzardi que proferisse a leitura de um trecho da bíblia. Após o Diretor de 
Expediente realizou a leitura da Ata da Sessão Ordinária nº 44/2014 que depois de lida foi aprovada 
por unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos o Presidente solicitou ao Diretor de Expediente que 
fizesse a leitura das correspondências, proposições e projetos de Lei constantes na Ordem do Dia. 
Proposições: Verª. Marta Rejane Mino – Pedido Providência –  Que o Poder Executivo providencie 
com máxima urgência redutores de velocidade (quebra-mola ou similares) na Rua São José, mais 
precisamente nas proximidades das residências do Sr. Ivanor Borges dos Sntos e da Oficina Maçar. 
Deferido pela Mesa Diretora. Ver.ª Marta Rejane Mino – Pedido de Providência – Que o Poder 
Executivo providencie a aquisição de equipamentos de informática moderno (computador e ou 
notebook e impressora) para o uso dos membros do Conselho Tutelar do Município. Deferido pela 
Mesa Diretora.  Ver.ª Marta Rejane Mino – Indicação - Que o Poder Executivo estude a viabilidade de 
um aumento nos vencimentos dos Conselheiros Tutelares do Município. Deferido pela Mesa 
Diretora.Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva – Para que o Poder Executivo municipal, repasse o valor de 
R$ 7000,00 (sete mil reais) ao Consepro do Município de Colorado, onde deverá ser usado parte dos 
recursos que serão devolvidos no final do ano de 2014. Deferido pela Mesa Diretora. Ver. Delonei Luiz 
Pereira da Silva –  Para que o Poder Executivo, realize o conserto da Ponte localizada no travessão 
entre a localidade do Pontão, passando próximo a residência de Valdir Roveda e saindo no asfalto do 
VRS 319, próximo a localidade de Santa Catarina. Deferido pela Mesa Diretora. Ver.ª Mara E. da Silva 
dos Santos – Pedido Providência - Que o Poder Executivo entre em contato com o DAER para que 
seja efetuado uma operação tapa buracos nos asfaltos que ligam nosso Município. Ver.ª Mara E. da 
Silva dos Santos – Pedido Providência -  Que o Poder Executivo providencie reparos na estrada e 
limpeza de sarjetas  no  acesso as propriedade de Aldo Marino Hecker e Juarez Michelini. Deferido 
pela Mesa Diretora. Projetos de Lei:  Projeto de Lei nº 038/2014 – Introduz alterações na Lei Municipal 
nº 1.127 de 12.08.14 – Lei de Acesso a Informação, acrescenta dispositivos e dá outras providências. 
Permanece tramitando na Casa. Projeto de Lei nº 044/2014 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
contratar financiamento junto ao Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social-BNDES, 
através do Banco do Brasil S/A, na qualidade de Agente Financeiro, a oferecer garantias e dá outras 
providências correlatas. Parecer da Comissão Geral de Pareceres favorável e aprovado por 
unanimidade. Em discussão e votação o projeto foi aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 
048/2014 – Autoriza o Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro à Associação Pró-
Desenvolvimento Cultural de Colorado-RS. Permanece tramitando na Casa. Projeto de Lei nº 
049/2014 – Dispõe sobre o Orçamento para o ano de 2015 e dá outras providências. Parecer da 
Comissão Geral de Pareceres favorável e aprovado por unanimidade. Em discussão e votação o 
projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 051/2014- Autoriza o Executivo Municipal a 
conceder auxílio financeiro à Associação Pró-Desenvolvimento Cultural de Colorado-RS. Permanece 
tramitando na Casa. Projeto de Lei nº 052/2014- Torna insubsistente as Lei Municipais nºs 917 e 918 
de 28.12.2010. Permanece tramitando na Casa. Antes de passar para o espaço do Grande Expediente 
o Presidente suspendeu a sessão por algum instante para que fossem apresentadas as chapas para a 
Eleição da Mesa Diretora para o ano de 2015. Foram apresentadas duas chapas e assim 
denominadas: Chapa nº 01 – Presidente: Ver.Joel Pazinato -PPS; Vice-Presidente: Ver.Ricardo de 
Couto Vargas-PMDB; Secretário: Ver.Giovani Rizzardi -PMDB; 2º Secretário: Verª.Mara Elizabete da 
Silva dos Santos´-PMDB ;. A Chapa nº 02- Presidente: Verª.Viviane Zanotto -PSB; Vice-Presidente: 
Ver.Delonei Pereira da Silva-PP; Secretário: Verª. Marta Rejane Mino-PDT; 2º Secretário: Verª.Lizete 
Aparecida Araldi da Silva -PTB . Após a realização da votação conforme prevê o Regimento Interno da 
Casa o Presidente solicitou que fossem indicados dois Vereadores para o escrutínio dos votos sendo 
escolhidos os Vereadores Ricardo de Couto Vargas e Marta Rejane Mino acompanhados dos 
candidatos a Presidência. Realizado o escrutínio foi eleita a Chapa de nº 01 para o próximo ano de 
2015 e que tomará posse automática a partir do dia 01 de janeiro de 2015: A Mesa assim 



composta : Presidente: Ver.Joel Pazinato -PPS; Vice-Presidente : Ver.Ricardo de Couto Vargas-
PMDB; Secretário: Ver.Giovani Rizzardi -PMDB; 2º Se cretário: Verª.Mara Elizabete da Silva dos 
Santos-PMDB. Após os Partidos indicaram seus líderes: Partido Progressista – PP – Ver. Delonei Luiz 
Pereira da Silva; Partido Democrático Trabalhista – PDT – Ver.ª Marta Rejane Mino; Partido 
Trabalhista Brasileiro – PTB – Ver.ª Lizete Aparecida Araldi da Silva; Partido do Movimento 
Democrático Brasileiro –PMDB – Ver. Ricardo de Couto Vargas; Partido Popular Socialista- PPS – Ver. 
Joel Pazinato; Partido Socialista Brasileiro –PSB – Verª. Viviane Zanotto. O líder do Governo ficou a 
Ver.ª Mara Elizabete da Silva dos Santos. Também foram indicados os membros para a Comissão 
Geral de Pareceres: Vereadores: Giovani Rizzardi, Alcides Dionísio Gorgen e Marta Rejane Mino. No 
espaço do Grande Expediente estava inscrito o Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva, onde abordou os 
seguintes assuntos: a) Saudou a todos e disse ter procurado cumprir o Regimento Interno e 
Legislação, b) Teve sempre o apoio do assessoramento jurídico e pediu que seja sempre tirado 
proveito do mesmo que está para auxiliar; c) Oportunizou a todos a participarem de cursos promovidos 
pela Uvergs e UVB; d) Participação na Ascamaja e tendo o orgulho de ser o vice Presidente; e) 
Agradeceu a oportunidade de ser o Presidente em 2014 onde exerceu com respeito  e orgulho e ter 
representado um dos três Poderes; f) Teve apoio dos Vereadores; g) Citou os projetos aprovados e 
discutidos; h) Citou os recursos administrados pela Câmara e sobre o Orçamento do Município; i) 
Desejou um Feliz Ano Novo a todos;. No espaço das Explicações Pessoais fizeram uso da palavra os 
seguintes Vereadores: Verª. Marta Rejane Mino – Falou do tempo de Vereadora e das cobranças da 
comunidade, lembrou que é preciso esquecer as brigas onde vive-se num Município pequeno  e que é 
preciso crescer. Por fim parabenizou o Presidente eleito e a todos. Ver. Alcides Dionísio Gorgen – 
Mesmo sendo situação é preciso  trabalhar sempre em prol da comunidade, e parabenizou o colega 
eleito. Ver. Joel Pazinato – Agradeceu o apoio dos colegas e disse que irá seguir os trabalhos 
realizados nos anos anteriores, onde deverá prevalecer harmonia e respeito. Ver.ª Mara Elizabete da 
Silva dos Santos – disse que sempre votou com convicção sem ter sido obrigada a votar e que sempre 
pensou na população. Finalizou parabenizando o Presidente eleito. Ver.ª Viviane Zanotto- Disse estar 
sendo finalizado mais um ano e desejou sucesso ao colega Joel, citou que mais uma vez houve um 
processo democrático, sem brigas e que nesta casa sempre prevalece a harmonia e pediu que as 
proposições sejam atendidas. Nada mais havendo a tratar e sob a proteção de Deus o Presidente 
declarou encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente Ata que após lida e 
aprovada será assinada pelos presentes. Colorado/RS, 29 de dezembro de 2014. 


